

民防署：呂宋島須為大地震做好準備

本報訊：民防署副處長阿里爾·內波穆塞諾（Ariel Nepomuceno）警告，呂宋島全境必須為「大地震」做好準備。

所謂「大地震」是指西谷斷層（West Valley Fault）活動可能引發的7.2級強震。

內波穆塞諾在「馬尼拉灣論壇」上表

示，研究顯示該斷層每400年活動一次，歷史數據表明目前已進入活躍期。

他說：「我們並非製造恐慌，而是要提高公眾警覺。直白地說，預計將有3萬至5.2萬人會當場罹難。」

此外，還將有超過10萬人重傷，可能導

致全國醫療系統崩潰。

內波穆塞諾強調，不僅是大岷區，整個呂宋島都需要防災準備，因為地震將導致全島震動，中呂宋和卡拉揚地區震感會更強烈。他說，防災首要步驟是確保住宅建築結構安全，並要求民眾掌握「趴下、掩護、抓

牢」等避難規範。

此次論壇討論地震應對措施，是因應緬甸與泰國近期遭遇破壞性地震。

工商部同時提醒民眾，建房時應從正規五金店購買合格鋼材。

民眾可通過該部門官網查驗鋼材真偽。

菲順利完成仁愛礁補給 中國海警稱「經允許」

〈上接頭版〉

菲武裝部隊週特別選在「英勇日」83週年紀念日發布聲明，向駐守「馬德雷山號」的官兵致敬：「這些在西菲海捍衛主權與國家利益的軍人，完美體現了先輩的勇氣與奉獻精神。」

菲海軍早前監測數據顯示，3月西菲海共出現40艘中國船隻，其中6艘曾現身仁愛礁周邊海域。

成功擊退劫囚行動

本報訊：監獄管理局週三為四名獄警頒發英勇勳章，表彰他們在4月7日押解一名中國籍在押人員前往巴蘭玉計市途中遭遇伏擊時展現的英勇行為。

監獄管理局局長魯埃爾·里維拉（Ruel Rivera）在聲明中授予這四名人員「英勇負傷勳章」和「卓越服務勳章」。

里維拉表示：「他們迅速有效的應對展現了勇氣、專業素養和真正的公共服務精神。」

事發當時，這些獄警正押解37歲的在押

中國海警局新聞發言人劉德軍表示，4月9日，經中方允許，菲律賓派1艘民船對其「坐灘」仁愛礁軍艦運送生活物資，中國海警對菲船隻詢問確認並全程監管。中方敦促菲方信守承諾，停止炒作，並同中方相向而行，共同管控好海上局勢。

中國海警將持續依法在包括仁愛礁在內的南沙群島及其附近海域開展維權執法活動。

4獄警獲英勇勳章

人員胡楊從馬加智市法院返回巴蘭玉計市的拘留設施，途中兩輛汽車突然攔截其去向，並向他們開火。

在巴蘭玉計市警方的協助下，獄警作出還擊並擊中其中一輛嫌疑車輛。這輛黑色多功能車最終撞上拉斯賓迎斯—巴蘭玉計濕地公園的一顆樹，另一輛黑色轎車則企圖逃逸。六名嫌疑人最終全數落網。

事件造成一名獄警左肩中彈受傷，而被押解的中國籍在押人員已安全返回拘留設施。



聖週假期前夕，大批返鄉旅客週三湧入巴蘭玉計市綜合轉運站（PITX）。交通部預估4月9日至14日將有逾250萬人次通過該轉運站，已加派150名維安人員並延長營運時間至午夜12時。

摩卡烏順競選歌曲含「性暗示」

選舉署要求撤下

本報訊：選舉署就「性暗示」競選歌曲致函馬尼拉市議員候選人瑪爾高克斯·摩卡·烏順（Mocha Uson）。

在選舉署長喬治·加西亞（George Garcia）致烏順的函件中，該機構指出，雖然政治競選活動常以吸引選民注意力為目的，但應確保傳遞直接明確的信息。

選舉署表示：「雙關語和隱喻可作為競選文宣的修辭手法，但我們希望這些手法不會模糊您的政治主張，或遊走在合宜言論與淫穢內容的邊界——因為我們正處於選舉的背景之下。」

事緣烏順的競選歌曲包含「摩卡的曲奇，美味無比」及「摩卡的曲奇，每咬一口都充滿關愛與快樂」（Ang cookie ni Mocha, bawat kagat, may malasakit at saya）等歌詞。

選舉署強調：「競選活動中的性暗示元素，可能削弱我們對政策、治理及社區未來等重要議題的嚴肅討論。」

選舉署同時澄清，此舉並非貶低烏順的競選政綱，而是鼓勵她創作「符合年齡適宜性」的歌曲。選舉署說：「我們無意否定以正面主題為基礎的競選政綱。若這確是您向馬尼拉第三選區傳達的信息，我們當然希望您能繼續依此方針參選，但需更審慎考慮年齡適宜性。」

選舉署補充：「感謝您考慮這一請求。我們相信您將審視現有競選方式的影響，並做出能提升政治參與及論述品質的選擇。」

烏順競逐馬尼拉第三選區議員席位，並且是前馬尼拉市長莫仁諾（Isko Moreno）之團隊（Yorme's choice）的成員之一。

2018年，烏順曾因使用菲語生殖器俚語宣傳聯邦制（federalismo），並與節目搭檔德魯·奧利瓦爾（Drew Olivari）一邊高喊含有菲語生殖器俚語的宣傳聯邦制口號，一邊做出指向下體和胸部的動作，奧利瓦爾更配合手勢指向自己的胯部和胸口。

小馬「英勇日」籲傳承英勇精神 莎拉促通過建設免重蹈歷史苦難

本報訊：總統小馬科斯週三在紀念「英勇日」（Araw ng Kagitingan）83週年之際，呼籲國民效仿描查安保衛戰的英雄，通過改善同胞生活的行動傳承英勇精神。

小馬科斯在聲明中強調，英勇精神不僅體現於逆境中的力量與決心，也包括微小的同情、慷慨和仁慈的舉動，「這些舉動能在我們的社群中創造有意義的正面改變漣漪」。

總統表示：「面對當下挑戰，願我們追隨先輩典範，以實際行動提升菲律賓同胞的生活品質。」

他補充：「通過真誠服務與無私奉獻，我們不僅能證明自己與先輩流著同樣高貴的血液，更將成為他們英勇遺產的合法繼承者，以及他們為建設一個強大、安全和繁榮的新菲律賓而奮鬥的忠實繼承者。」

小馬科斯指出，描查安英雄的故事至今仍激勵著菲律賓人繼續保衛國家，並建設一個不辜負他們犧牲的國家。

週三上午，小馬科斯在描查安省皮拉爾市薩馬特山國家紀念墓園的「英勇聖壇」（Dambana ng Kagitingan）主禮了獻花儀式。

國防部與菲律賓退伍軍人事務辦公室聯合其他政府機構，於4月5日至11日期間主辦「菲律賓退伍軍人週」紀念活動。

小馬科斯此前已宣佈2025年4月9日為紀念「英勇日」的法定假日。

「英勇日」旨在紀念1942年4月9日描查安淪陷事件，緬懷二戰期間為菲律賓解放事業獻身的數千名國民。

同日，副總統莎拉·杜特地呼籲，應通過建設免於重蹈歷史苦難的國家來致敬二戰英烈。

她表示，二戰期間（特別是描查安戰役）展現的勇氣，始終提醒著菲律賓民族在殘酷壓迫中彰顯的英雄氣概。

副總統在紀念英勇日的聲明中表示：「當今，我們面臨考驗團結與發展的諸多挑戰之際，願先烈的英勇精神指引每位國民的行動。」

她補充：「在描查安，菲律賓人用希望及其蘊含的力量戰勝了時代挑戰。讓我們通過建設永遠擺脫此類苦難的國度，來銘記他們的犧牲。」

干拉旺火山爆發落下火山灰 民防署料大批居民需要撤離

本報訊：民防署週三表示，鑑於干拉旺火山在週二的「爆炸性噴發」後持續落大量火山灰，預計將有更多居民需要撤離。

民防署發言人克里斯·諾埃爾·本迪霍（Chris Noel Bendijo）在接受電台的採訪時表示：「目前22個避難中心已安置了2000戶家庭，但由於干拉旺火山的噴發產生大量火山灰，並且飄散到4000米（4公里）外的地方。」週二的新聞節目畫面顯示，拉卡斯泰拉納部分地區已被火山灰覆蓋。部分道路能見度極低，居民正忙於清理屋內堆積的火山灰。民防署指出，各地方政府「應對得當，已調配水過濾設備與水車」。

本迪霍說明：「自二月以來，我們已處理18.6萬升飲用水，並儲備690袋大米。但必須承認，食品供應確實存在挑戰——避難民眾若長期滯留，我們不能長時間重複相同的飲食攝取。」

本迪霍透露現有1.2萬個口罩庫存，但仍尋求增加儲備量。

他還表示，相關政府機構的快速應變基

金可用於應急支出。

他說：「所有政府機構均設有快速應變基金，我們可在本次緊急狀態下動用該資金。」民防署已着手準備應急預案，以應對菲律賓火山研究所可能將干拉旺火山警戒級別從3級提升至4級的情況。

菲律賓火山研究所同時要求干拉旺火山方圆6公里內居民立即撤離。

該機構於4月9日發出的最新公告指出，鑑於該火山已發生1次爆炸性噴發、1次火山灰噴發、15次火山地震，並持續氣體排放及偶爾伴隨火山灰排放，必須實施疏散。

可能發生的次生災害包括：

- 突發爆炸性噴發
- 熔岩流
- 落火山灰
- 火山碎屑密度流
- 岩崩
- 強降雨引發的火山泥流

馬拉干鄧宮已承諾將向干拉旺火山噴發災民提供援助。

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

在
2025年
4月8日
向選舉署提交

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治，此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688